

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus 11.—Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

Año XXXIV.—Número 9.653

Segovia.—Lunes 24 de Diciembre de 1934

Correspondencia: Apartado número 11

## NOCHEBUENA

Nos disponemos a celebrar esta noche, una de las fiestas más alegres y al mismo tiempo, más sentimentales de la cristiana humanidad. La que congrega en infinitos hogares a las familias para enaltecer la fecha en que se hizo hombre un Dios, estableciendo el imperio de la paz entre las multitudes, sacudidas por el odio y encendidas pasiones e iniciando el reinado de una doctrina de amor y fraternos impulsos universales.

Nada mejor que en esta época, tan sacudida por las feroces luchas entre los hombres, a impulsos de unos credos rencorosos y vengativos, en que una clase intenta aplastar a la otra, en una guerra sin cuartel; en que los postulados marxistas quieren extinguir, con sus grandes connotaciones revolucionarias una civilización, basada en las divinas predicaciones, de espirituales dones, por otra materialista e incrédula, sustituyendo el respeto y cariño al prójimo, por las furiosas e implacables represalias de utópicos principios. Esta noche, en la mayoría de las casas, hasta en las más humildes y también en las que hacen gala de su falta de sentimientos religiosos—que aquí en España, como un contrasentido suele darse con frecuencia—, se conmemorará la fecha del nacimiento del Mesías y la gente del pueblo, aun la más simpatizante con las ideas socialistas recorrerá las calles, en nutridas rondas, atronando los oídos de los vecinos tranquilos, con sus músicas ruidosas, sus gritos de algarazas y sus cantores gacianos.

Noche alegre de hoy, a la que, sin embargo, bien pudiera hacer menos agradable, el recuerdo triste de las recientes calamidades que llenaron de luto a nuestra Patria. En Asturias hay numerosos hogares destruidos, en los que la Nochebuena no servirá de olvido a amargas pasadas; las cárceles están llenas de hombres, vencidos en la terrible contienda fratricida y culpables de espantosos crímenes y son millares los niños huérfanos, víctimas inocentes de la barbarie humana.

La intranquilidad en el país es completa y el porvenir se ofrece, cubierto de negros nubarrones. ¡Nochebuena de 1934! Que sea la última, en que nos desconsuelen los desmanes sangrientos que sufrimos en estos tiempos aciagos y que el humo del incienso que vela de aromáticas alburas los altares de los templos en las Misas del Gallo, sea nuncio de una era de paz, como una impalpable bandera blanca, desplegada por voluntad divina, que ponga término a hostes y horribos hecatombes.

## Intentan robar en el domicilio del depositario de los fondos municipales de Muñoveros

El día antes se había hecho cargo de 16.000 pesetas. La Benemérita ha detenido a los dos sujetos que intervinieron en el hecho

Muñoveros, 23.—El viernes por la noche ocurrió en esta localidad un suceso que alarmó al vecindario. En el domicilio del depositario de los fondos municipales se intentó cometer un robo, los autores de cuyo hecho han sido detenidos por la Benemérita.

De las diligencias realizadas se deduce que entre diez y media y once de la noche del día citado, unos desconocidos entraron en la casa de

Eugenio Matarranz, por la parte posterior de la misma, violentaron la puerta de la cuadra y se adentraron en el inmueble. Trataron de entrar en la sala, a cuyo efecto lograron correr un cerrojo de la parte superior de la puerta, pero no consiguieron su propósito por haber otro en la parte inferior. Por esta causa se entregaron a la tarea de abrir un boquete en la pared, al lado de la puerta, con objeto de introducirse en la sala don-

de suponían que estaba depositado el arca de caudales, pero la pared fue perforada enfrente precisamente de la cabecera de la cama donde dormía el matrimonio. Uno de los contumaces «cacos» debió pretender orientarse por medio del tacto y pasó un brazo por el boquete abierto en la pared, pero la esposa de Eugenio Matarranz, que había despertado en aquel momento, extendió el suyo y estableció contacto con el del ladrón. No es preciso hacer mención del susto que llevó a la mujer, la cual avisó a su marido. Al oír los gritos, los «cacos» abandonaron la casa, sin que pudiera el vecindario descubrirlos a pesar de la rapidez con que muchas personas se echaron a la calle.

Inmediatamente se dió aviso, por medio de un propio, a la Guardia ci-

Mañana, en atención a la festividad del día, no se publicará

EL ADELANTADO

vil del puesto de Turégano, desde el cual se cursaron órdenes a todos los demás del contorno. Merced a la rapidez con que se obró, consiguióse detener en Santo Tomé del Puerto a dos jóvenes, vecinos de Boceguillas, que al parecer están convictos y confesos de ser autores del intento de robo relatado, los cuales proponíanse llegar a Madrid.

Hace algún tiempo, los detenidos salieron con dirección a Madrid, y días antes de la noche en que intentaron el robo, estuvieron en el pueblo, enterándose sin duda de la fecha en que ingresarían en el arca de fondos dieciséis mil pesetas procedentes de la corta ordinaria de maderas del monte de dicho Municipio. La cantidad dicha había sido entregada al depositario el día antes de la noche de referencia.

Se supone que los dos sujetos que han intervenido en el hecho tienen cómplices, extraños a la localidad, pues han utilizado herramientas modernas y de gran precisión. Se llaman aquéllos Basilio García y Marcos de Antonio.

Se calculan en 17.000 a 20.000 pesetas la cantidad que había en la caja de caudales.

## Por la muerte de Kirov en Rusia Zinovieff y Kameneff serán juzgados por un Tribunal, del que formará parte el propio Stalin

Londres, 22.—Zinovieff y Kameneff serán juzgados por un Tribunal formado por cinco jueces, en el cual estará el propio Stalin, acusados de complicidad en la muerte de Kirov en Leningrado, y que se pedirá la pena de muerte, cosa que parece ya decidida.

Ayer, viernes, los dos reos fueron sacados de su domicilio y llevados a la prisión de Lubyanka.

Esta información que publica el «London Express» de su corresponsal en Varsovia, acaba diciendo que Stalin ha decidido demandar de Francia la expulsión de Trosky del territorio francés.

¿Zinovieff será ejecutado?

Varsovia, 22.—El «Curier Czermony Fronts» anuncia que ha recibido un telegrama de Moscú, en el que se dice que «en las esferas cercanas al Gobierno soviético se da por seguro que Zinovieff, que fué detenido el viernes, será ejecutado «pronto».

Informes oficiales

Moscú, 22.—El comisario del Interior ha anunciado hoy oficialmente la detención de Zinovieff, Kameneff y otros diez y seis individuos, que formaban parte del grupo del primero en la oposición comunista de 1927-28. El comunicado dice claramente que la detención se debe al asesinato de Kirov.

## «Radio Segovia», y la fiesta de Navidad

La emisora local, rindiendo culto a la tradición religiosa de estos días, celebrará con una emisión especial la fiesta de Navidad. Esta emisión, titulada la «Fiesta del Villancico», tendrá lugar hoy lunes, a las ocho en punto de la noche, tomando parte los escritores don Alberto Camba, don Dionisio Ridruejo y don Francis-

co Martín y Gómez, quienes leerán trabajos originales.

Seguidamente el poeta don Luis Martín García Marcos recitará diversas composiciones poéticas de Lope de Vega, Calderón, Góngora, etcétera, y el pianista don Luis Barbolla ejecutará al piano algunos villancicos clásicos.

## Varios desconocidos asaltan la capilla de una propiedad particular

Y el guarda da muerte a uno de los asaltantes

Pamplona, 23.—Anoche un grupo armado por unos siete individuos, asaltó la capilla de una fábrica de cementos de Olazagutía, llevándose diversos objetos del culto.

El guarda de la fábrica les dió el alto. Los asaltantes huyeron. El guarda disparó, matando a uno de los

No compre RADIO sin oír un receptor

«ASKAR,,

es el mejor receptor del mundo y es ESPAÑOL

AGENCIA ALEX  
Cervantes, 13 Teléfono 292

fugitivos, en cuyo poder se hallaron un cáliz y una campanilla.

Han sido detenidos cinco y la Guardia civil persigue a uno, al que no se pudo detener y huyó.

## El partido republicano conservador en Segovia

Ha quedado nuevamente constituido el Comité local del partido republicano conservador, lo que se pone en conocimiento de todos sus afiliados y simpatizantes de la provincia.

## NOTICIAS DE GOBERNACION

## Se descubren 114.000 pesetas en un lugar de Asturias y en otro 2.600 más

Continúan los atracos. Terminadas las vacaciones parlamentarias el ministro de la Gobernación presentará a las Cortes las leyes Municipal y Provincial y de reorganización de la fuerza pública

En la madrugada última dijo el ministro de la Gobernación que el gobernador de La Coruña le había telegrafiado informándole de un importante servicio llevado a efecto por la Guardia civil, y cuyos detalles son los que siguen:

El día 6, en el pueblo de Arteijo, de la citada provincia, se cometió un atraco en un comercio, suceso en el que resultaron heridas la dueña del establecimiento y una hija suya, de trece años de edad. Esta, a consecuencia de las heridas recibidas falleció, y la madre se encuentra en estado gravísimo.

En una panadería del pueblo de Guisamo se intentó, por los mismos individuos, cometer otro atraco, sin que los autores hirieran a nadie, ni se llevaron nada. La Guardia civil descubrió anoche en la vía férrea a

dos sujetos que transitaban por aquella, con la idea de hurtar la vigilancia que se hacía en la carretera. Detenidos dichos individuos aumentaron las sospechas al observar que el calibre de las pistolas que llevaban coincidía con el de las que habían causado las heridas a la madre y la hija, en el atraco cometido en el comercio del pueblo de Arteijo. Los detenidos han sido reconocidos sin vacilación por la mujer herida, en rueda de presos, y después de esto se han declarado autores del atraco. En

## Cooperativa de fabricantes

- de -  
Embutidos de Cantimpalos

Se compra carne de cerdo  
Se garantiza el peso



El señor

# DON SALUSTIANO LUENGO CUESTA

Alcalde-presidente del Ayuntamiento de Paradinas

Ha fallecido en dicha villa el día 21 de Diciembre de 1934

a los 62 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Josefa Sastre Manso; hija doña Eusebia; hijos políticos don Protasio Luengo y don Esteban Esteban; nietos don Salustiano Luengo, doña Marcelina, Esteban, Longinos y Pilar Esteban; hermanos doña Eusebia y don Daniel Luengo; hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

Participan a sus amistades tan irreparable desgracia y les ruegan encomienden a Dios el alma del finado, por lo que les quedarán agradecidos.

NO SE REPARTEN ESQUELAS.

# Mutualidad Industrial y Mercantil de Segovia y su provincia

En 1.º de Enero comenzará a funcionar la Mutualidad Industrial y Mercantil de Segovia del seguro obrero de accidentes del trabajo de la industria.

Son ya muchos los industriales y comerciantes que han enviado su proposición y conviene a los que no lo hubieren hecho la presenten o remitan a la mayor brevedad a la Mutualidad para que desde que termine su respectiva póliza pueda pertenecer a dicha entidad y quedar garantido el riesgo que asegura.

No debe hacerse caso de propagandas y ofrecimientos que hacen las Compañías de Seguros.

Pida tarifas de las primas de la Mutualidad, que además de ser más económicas, laboramos por nuestros propios intereses.

**Juan Bravo, 7 y 9, local de la Cámara de Comercio, de diez a una de la mañana y de seis a siete de la tarde**

la instrucción de diligencias interviene la Auditoria y el Juzgado militar. Los detenidos se llaman Ricardo Cato Lis, de diez y ocho años, y Luis Arduo López, de veintisiete, los dos, solteros, sin domicilio, y sometidos a la ley de Vagos desde el mes de Marzo último.

Añadió el señor Vaquero que el sábado se celebró en Mieres un desfile brillantísimo de las fuerzas allí destacadas, que fueron objeto por parte de aquel vecindario de entusiasmas manifestaciones de cariño y simpatía. Agregó el ministro de la Gobernación que, según le había comunicado en las primeras horas de la noche del domingo el gobernador general de Asturias, aparte de aprehensiones de armas y detención de complicados en los sucesos del mes de Octubre, se habían descubierto, por una parte, ciento catorce mil pesetas, y dos mil seiscientos y pico en otro lugar.

En el resto de España, agregó el señor Vaquero, no hay ninguna noticia de relieve excepcional.

Refiriéndose a la política manifestó que resultas las dificultades, más aparentes que efectivas, de los últimos días, el Gobierno tiene ante sí la labor que concede y reclama un período de estabilidad.

Puso el ministro de relieve lo mucho que se interesa por la resolución de las diversas iniciativas que tiene ya sometidas a las Comisiones parlamentarias. Respecto a la reforma de la ley Municipal, manifestó que la Comisión de Gobernación del Congreso tiene muy adelantados sus trabajos en relación con el dictamen que ha de emitir y que será sometido a las deliberaciones de la Cámara tan pronto como ésta reanude sus tareas, con objeto de aprobarlos a la mayor brevedad posible.

También está ya presentado a la Cámara—dijo también el señor Va-

quero—y ha pasado a la Comisión de Presupuestos el proyecto de reforma de la Policía, y tengo casi ultimado el de reorganización de los Cuerpos de Seguridad y Asalto, cuyo proyecto llevaré a uno de los primeros Consejos de ministros que se celebren.

Durante las vacaciones parlamentarias que se iniciaron el sábado último terminé el Estatuto de Prensa, cuyo trabajo llevo muy adelantado, es decir—agregó el señor Vaquero—, que yo abocaré a las Cortes con cuatro proyectos de ley, que son:

El de la Municipal, el de la Reorganización, de la Policía, el de los Cuerpos de Seguridad y Asalto, y el que ya he repartido a mis compañeros de Gobierno sobre la ley Provincial.

Por último, el señor Vaquero incluyó también en esta próxima labor por realizar, el proyecto reorganizando especialmente la política de Cataluña para resolver lo que se refiere a los agentes que fueron nombrados por la Generalidad y los nombrados por el Estado, y cuya situación es necesario despejar.

En el momento en que el reportero se despedía del ministro de la Gobernación, penetró en el despacho del mismo el director general de Seguridad. El señor Valdivia dió cuenta al ministro de la Gobernación de un rasgo de honradez llevado a efecto por un obrero parado que en la tarde de ayer se encontró en la vía pública una cartera que contenía 475 pesetas. El obrero se apresuró a depositar el hallazgo en la Comisaría del distrito, en donde, por los documentos que guardaba la misma, se avisó al dueño de la cartera, que, al reintegrarse de ella, hizo un regalo al obrero susodicho.

En vista del rasgo de honradez de éste, se harán las oportunas indagaciones para remediar en lo posible su necesidad.

acaba con la violencia, sino con la justicia social y con la caridad cristiana.

También decía días pasados que las personas que nos atacaban por la obra de nuestros ministros, es porque nos desconocían. ¿No han oído en nuestras propagandas que teníamos que ir al corazón del pueblo no con discursos líricos, sino con obras? ¿Es que creían que íbamos a abandonar nuestro programa? Aquellos que nos atacan olvidan que durante el bienio habrían dado gustosamente un 50 por 100 de lo que les pidieran con tal de salvar el resto, y, sin embargo, a nosotros no nos quieren dar ahora un 10 por 100 para ir restaurando la justicia social.

En segundo lugar, es preciso acometer grandes problemas de reorganización nacional. Hace unos días presenté en el Parlamento una proposición de ley con objeto de conceder autorizaciones al Gobierno para la reorganización de los servicios. He tropezado con grandes dificultades. La finalidad de ese proyecto era procurar que en esa reorganización se infiltrara un espíritu antiestatal. Lo más grave del momento presente es el avance del socialismo del Estado. Vemos día por día que el Estado recaba para sí mayor número de facultades; unas, que corresponden a los Municipios y a las provincias; otras, en el orden espiritual, como la enseñanza; en el económico, los impuestos, y en la beneficencia pública, substituyendo a la caridad cristiana.

En todo ello veo yo un peligro enorme. Que estos avances se realicen con los socialistas en el Poder, me parece lógico. Lo triste es que ese programa lo realicen los partidos que se llaman antisocialistas, olvidando que el socialismo más peligroso, es aquel que va acumulando sus servicios al Estado. Los avances socialistas son más intensos en el régimen fascista que en el laborismo. Hay que devolver a los organismos autónomos aquello que reconocían nuestro derecho social y cristiano.

Otro problema muy interesante es aquel que va ligado al problema del Ejército. Me alarmo sinceramente cuando en las actuaciones de determinados partidos se dice que el Ejército es la columna vertebral de la nación. Quisiera que esto se borrara de los amantes del Ejército. Nadie como nosotros reconoce sus glorias y su necesidad. Pero de eso a decir que es la espina dorsal hay un abismo.

La espina dorsal de una nación es el mismo pueblo con todas sus clases sociales. Decir lo contrario me parece una adulación para preparar una dictadura. Nosotros queremos un Ejército vigoroso, fuerte, pero apartado de la política. Lo contrario es prostituirlo, rebajarlo. Por eso, yo quisiera que la obra de reconstrucción del Ejército sea una obra de coalición de partidos. Esta tarea es urgente. No es que hay que reorganizar el Ejército, es que hay que hacerlo. La primera materia es magnífica, pero al Ejército se le ha destituido, se le ha quitado el alma: hay que crearlo.

Sé que al decir esto nos dirán que Acción Popular es imperialista. Eso se le ocurrirá a los demócratas de nuevo cuño, a los que no se han enterado de lo que sucede en el mundo.

Ha habido insensatos que creen que porque se diga en la Constitución que España renuncia a la guerra, ya no se necesita el Ejército, olvidando que la neutralidad la ganan las naciones fuertes, no las débiles. Si queremos un Ejército vigoroso, es para asegurar nuestra independencia y fortaleza. Hacer el Ejército es uno de los puntos básicos de nuestro programa, y para ello pido el concurso de todos.

El tercer punto que voy a tratar es el de la reforma constitucional. Tengo la evidencia de que muy pronto van a comenzar los estudios de esa reforma. La reforma de los artículos 26 y 48 y todas las disposiciones sectoriales de la Constitución, es un postulado para nosotros. En eso no habrá contemplaciones. Sobre eso, ni discutir. No haremos ningún convenio.

Sobre la reforma de la parte orgánica de la Constitución diré que es muy frecuente oír entre las gentes de derecha la condenación de la democracia y del Parlamento. Una de las cosas más graves que hay es actuar en política sobre tópicos, y estas afirmaciones se van convirtiendo en ello. Parlamentarista, yo no soy; partidario de la representación política, sí. Es decir, propugno las Cámaras deliberantes, las funciones legislativas en una Cámara popular. Prefiero, como Cayour, una mala Cámara, a una buena camarilla.

Nosotros, desde luego, no queremos continuar con el sistema actual. Se subsistirá cuando llegue el momento oportuno. Malos son los partidos políticos, pero son un producto de las sociedades modernas. Son una consecuencia de la imperfección humana. Se habla de reorganización corporativa. La aplaudo y la deseo; pero antes de ello hay que ir a las masas para ir creando el espíritu colectivo; y esta labor es muy lenta. La prueba la tenemos en que Italia

# "LA MUTUA DE MADRID"

Mutualidad Patronal de Seguros contra los accidentes del trabajo en la Agricultura, Comercio e Industria  
Nombrada asegurada oficial por y de la Asociación Nacional de Contratistas de Obras públicas de España

Avenida de Eduardo Dato, número 18 —Madrid

Primas para el seguro completo reducidísimas y sin competencia, hasta la fecha, por Compañía ni Mutualidad alguna que en la actualidad funcionan

Delegado en Segovia y su provincia:

**Don Genaro Calonge Allende**  
José Zorrilla, números 13 y 15, principal.—Segovia

Primas para el seguro completo de empleados de oficinas, dependientes de comercio, de tejidos, papeleras, confecciones, mercerías, zapaterías, perfumerías, accesorios, automóviles, peluquerías y similares el 0,50 por 100

y Alemania se puede decir que no han hecho más que iniciar la organización corporativa.  
Hay que ir de lo malo a lo regular; luego, a lo bueno y a lo superior.  
Es muy difícil ser perfecto en teoría, pero es difícil en la lucha diaria.

Nuestra labor es muy difícil, pero es necesario seguir trabajando con abnegación y sacrificio. Hay muchos en esta época que propugnan una resolución milagrosa para todos los problemas. Claro es, que Dios puede hacer milagros siempre, pero permitidme que os ponga en guardia. Los milagros no se hacen todos los días. Con nosotros, Dios ha hecho ya varios milagros. Perseguidos y vejados constantemente, seguimos trabajando día por día. Por eso, yo lo único que os aconsejo es pedir a Dios que nos siga dando fuerzas para trabajar. Quiere que merezcamos el triunfo; no en veinticuatro horas. Tenemos que sacrificarnos; a unos, Dios les

pedirá su sangre, a otros, su honra. Hay que dar lo que les pida. El que no tenga ese espíritu está de más en esta casa.

Para venir a la casa de Acción Popular hay que tener el corazón dispuesto a todo.

Vienen días que pedimos a Dios sean de paz, que no estén en contra de la justicia. Queremos tranquilidad, no exenta de energía. Tenemos que ayudarnos mutuamente. Por muchos que sean los dolores, mayor será en triunfo. Cuando veo que el partido de derechas más numeroso y mejor organizado es el nuestro, he adquirido el convencimiento de que somos la única salvación de España. Continuemos trabajando por esos dos ideales: Dios y España.

El orador, que fué aplaudido en varios pasajes de su elocuente discurso, recibió al final del mismo una larga ovación.

## BUEN SERVICIO DE LA POLICIA

### Han sido detenidas dos mujeres, autoras de un monstruoso infanticidio

Madrid, 24.—En la mañana del día 19, unos obreros que se dirigían al trabajo y que marchaban a pie por la vía férrea, en las inmediaciones de la estación del pueblo de Pinto, descubrieron junto a los rieles el cuerpo destrozado de una niña de muy pocos días.

Se dió conocimiento a las autoridades, y el Juzgado de Getafe practicó las primeras diligencias.

La Policía tomó nota detallada de las ropas que llevaba la criatura, que eran una toquilla azul en forma de capa, un gorro blanco, un trozo de camisa de mujer, sirviendo de pañal y una toalla a cuadros blancos y azules.

Con sólo estos antecedentes, se consiguió comprobar que en la posada del Segoviano, sita en la Cava Baja, número 7, había estado hospedada una joven llamada Francisca, que dió a luz una niña, a la que vistió con las prendas que fueron halladas en el cuerpecito destrozado encontrado en las cercanías de Pinto.

Con la joven parturienta estaba otra mujer de edad, que tampoco se conocía quién era, y de la cual sólo se sabía que había traído a Madrid un kilo de azafrán para venderlo y que empleaba el modismo de

«mi amo» para nombrar a su esposo.

El comisario-jefe de la Brigada de Investigación Criminal, señor Araque, destacó a la provincia de Ciudad Real a varios agentes, que se dedicaron a recorrer pueblos donde se hace recolección de azafrán y especialmente comprobaron que el modismo repetido por la desconocida se usaba en el lugar de La Solana.

Hasta dicho pueblo llegaron los funcionarios de Policía, quienes durante cinco días estuvieron realizando pesquisas en casas y fincas de las inmediaciones, logrando descubrir a las autoras del monstruoso infanticidio.

En la casa número 16 de la calle de Méndez Muñoz del citado lugar, los agentes de la Brigada de Investigación Criminal descubrieron a Francisca Montalvo Lara, de veinticinco años, soltera, y a su madre, Ramona Lara Romero, de Avila, de cincuenta y seis, casada, las cuales estrechadas a preguntas terminaron por confesar que, efectivamente, eran las que se habían hospedado en la posada del Segoviano.

Al preguntarles por el paradero de la niña que la joven Francisca había dado a luz el día 13, las dos mujeres trataron de despistar a la Policía, asegurando que la criatura había sido entregada a unos gitano en el Puente de Toledo, pero como los agentes insistieran en sus sospechas, Francisca confesó que, desesperada porque no podía tener a su hija en casa y no tenía elementos para sostenerla, al salir de Madrid el martes 18, por la noche, en el tren correo de Andalucía, se asomó a la plataforma de uno de los vagones y arrojó a su hija a la caja de la vía.

Por su parte, la madre de la infanticida afirmó que no se enteró de nada de lo que su hija había realizado hasta llegar a Manzanares, donde, al aparse del tren y ver que Francisca no llevaba en los brazos a la niña, le preguntó que dónde estaba, contestándole que había sufrido un mareo estando en la plataforma del vagón y se le había caído a la vía, no descubriendo lo ocurrido a la niña por temor a que pudiera ocurrírsele algún contratiempo.

Con todos estos antecedentes, las dos mujeres fueron detenidas, y en un automóvil se las trasladó a Madrid, ingresando en la Dirección general de Seguridad, rigurosamente incomunicadas.

Ya las detenidas en Madrid, fueron extensamente interrogadas por el comisario-jefe de la Brigada de Investigación Criminal y, más tarde, con el oportuno atestado, fueron trasladadas a Getafe, cuyo Juzgado tenía reclamadas, y en cuya cárcel ingresaron, pasando la joven Francisca, enferma de algún cuidado, a la enfermería de la citada prisión.

## UN DISCURSO INTERESANTE DEL SEÑOR GIL ROBLES

### DISERTÓ ACERCA DE LA ACTUACIÓN POLITICA DE LA CEDA

Madrid, 23.—Anoche, en los locales de Acción Popular, dió su anunciada conferencia el jefe de la minoría Popular Agraria, don José María Gil Robles, desarrollando el tema «Actuación política de la Ceda».

Desde mucho antes de la hora anunciada los locales de Acción Popular se encontraban completamente llenos de público, predominando las señoras. Se colocaron potentes altavoces en todas las dependencias del domicilio social.

Al entrar el señor Gil Robles en el salón de actos se le hizo objeto de una gran ovación. Ocuparon la presidencia con el conferenciante el ministro de Justicia, señor Aizpún; la presidenta de la Juventud Femenina, señorita Carmen Topete, y el subsecretario del ministerio de Trabajo, señor Bermejillo.

El señor Gil Robles comenzó aludiendo a la conferencia que pronunció días pasados, conferencia improvisada, que se vió obligado a pronunciar y que tuvo forzosamente el carácter de una exposición polémica impuesta por sus adversarios.

Hoy, con más tiempo—añade—, vengo a puntualizar ideas, a ponerme en contacto con nuestra obra, para examinar las realidades del momento político. No tengo hoy afán polémico. Defraudado saldrá quien lo espere. En cambio, quien venga a buscar sinceridad y honradez en mis palabras no se llevará una decepción.

No me canso de decir a los amigos que con dificultad podrá encontrarse ningún partido político como el nuestro en un momento tan difícil como el de ahora. Hace un año, cuando constituida la Cámara actual, al pronunciar un discurso definiendo el criterio de mi minoría, decía que tenía miedo a nosotros mismos por si no estábamos preparados espiritualmente para la abrumadora labor que se nos echaba encima. Era lógico que tuviera este miedo, porque hay que tener en cuenta cómo se formó Acción Popular, qué clase de enemigos combatió. No teníamos tregua, sufríamos constantemente vejámenes y atropellos, siendo imposible la vida de las derechas. Estábamos acostum-

brados a la lucha, a la violencia, y eso que estaba justificado en la oposición no era posible actuando en el Gobierno. Ello tenía que producir una deformación del espíritu de Acción Popular.

Teníamos miedo, además, porque veíamos el peligro, no por nuestros adversarios, sino por los afines, ya que éstos no anotán en nuestro haber la labor diaria que llevamos a cabo y sí en el debe lo que en el momento es imposible realizar.

Sabía que vendría la crítica acerba; la de aquella que sabiendo cuál es nuestra masa pensaban aprovechar cualquier momento oportuno para entrar a saco en ella, con el fin de que fuera a engrosar su partido. Esto tenía que agravar las dificultades de nuestra actuación y lo conllevamos por la comprensión de nuestra masa y por los beneméritos diputados de la minoría. Cuando veo los ataques de afines y de amigos para resquebrajar el grupo de nuestros diputados, yo digo que España no sabe lo que tiene que agradecer a la minoría de Acción Popular, que lo da todo abnegadamente por España, afrontando la impopularidad. Dios nunca deja sin premiar los sacrificios que se hacen en su nombre.

Llegamos a las Cortes actuales. Allí teníamos que decidir nuestra posición. A nosotros se nos presentaban dos caminos: el de un extremismo político o el de constituir una situación centro. Para lo primero no teníamos fuerza numérica. A mí se me reprochó con ligereza el que en Noviembre no tomara el Poder, y yo digo: ¿Por qué camino? Sólo había dos; o el legal, teniendo una mayoría suficiente, o el de la fuerza. No podía ser el primero, pues, aunque aquella coalición hubiera tenido mayoría, algunos de sus componentes estaban enfrente del régimen y con 170 ó 180 diputados no se podía constituir un Gobierno estable. Por el camino de la violencia, de los golpes de Estado, no podía yo ir, pues habría tenido que renunciar a la táctica de Acción Popular. Así es que el que me combate por eso lo hace por desconocimiento o por mala fe.

Los que me empujaban por el camino de la violencia, sabían que no podía llegar a ello. Estos son los partidarios de la táctica de la catástrofe, y seguramente si llegara esa catástrofe estarían al otro lado de la frontera. A eso opongo la negativa rotunda. Con todas mis fuerzas haré lo posible porque no triunfe esa táctica. Hoy, en España, no habría una revolución política, sino social. El movimiento dictatorial pasado trajo el 12 de Abril; la segunda revolución traería la dictadura del proletariado.

Descontada esa táctica, no nos quedaba más que otra: buscar las fuerzas que tuvieran con nosotros afinidades mínimas para hacer posibles estas Cortes. Existía el partido radical. Por una parte el viejo partido con su ideología de siempre, y por otra unas masas conservadoras. Esa fuerza centro en la política, podía irse a la derecha o a la izquierda. La directiva de ese partido—y aprovecho el momento para proclamar el patriotismo del señor Lerroux—estuvo dispuesta a unirse con nosotros en determinados puntos concretos. Si hubiéramos hecho un partido extremista, esas fuerzas del centro se hubieran inclinado a las fuerzas del bienio, a la izquierda. Para mí no había opción. Lamento mucho que los puritanos, los hombres perfectos nos reprochen que vayamos con los radicales. Tanto unos como otros conservamos nuestra propia ideología y en los puntos concretos la lealtad es la norma de ambos partidos.

Por eso, frente a aquellos que nos quieren arrastrar por otro camino, hago esta afirmación: hoy, mi anhelo es el mantenimiento del bloque actual. El que quiera destruirlo que cargue con la responsabilidad. Vendría una disolución que podría traer consigo una guerra civil. Por mi parte, ese pacto no se romperá.

Las finalidades del bloque ministerial son tres: primera, hacer imposible la revolución social; segunda, acometer los problemas de reorganización nacional, y tercera, la reforma constitucional.

Respecto al primer punto poco he de hablar. He hecho ya la manifestación rotunda de que se aplicarán inexorablemente las sentencias de los Tribunales. Tened por seguro que la justicia se salvará. También he dicho que las medidas coercitivas vendrán después, pero hay que evitar que la labor sindical derive por cauces revolucionarios.

Aquí no ha de parar la labor antirrevolucionaria. Muchas personas me dicen que todavía los elementos revolucionarios están envalentonados, y eso ¿a quién se lo reprochan? ¿Al Gobierno, por no haber cortado más cabezas?, o ¿a las desdidas sociales de los que han dejado durante mucho tiempo abandonados a nuestros hermanos? No hay que olvidar que la masa se preparó durante mucho tiempo, y ese fermento revolucionario no

La inmortal obra de Victoriano  
:-: Sardou, de ambiente ruso :-:

**FEDORA**

POR MARIE BELL

encarna magistralmente el personaje de la obra

Vea el martes, 25, este magno  
:-: :-: :-: programa en el :-: :-: :-:

**JUAN BRAVO**



Film de extraordinaria comicidad, que el día 25, festividad de Pascua, presentará el TEATRO CERVANTES, acompañado de una primera parte de complementos maravillosos, en la que figura una cómica de la serie de astracán, y el dibujo de colores de fama mundial  
**EL ARCA DE NOE**  
y otras de extraordinario interés

El señor Villalobos declara en Salamanca que, por incompatibilidad con la política de Acción Popular, no es posible su continuación en el Gobierno

Carabanchel Bajo ha sido encontrado degollado un sereno, ignorándose si se trata de un crimen o de un suicidio

«Gaceta»

En la relación que publica la «Gaceta» dando de baja en el presupuesto subvenciones para edificios escolares por no haberse abonado el coste de las obras, figura una alijación de Abades. Esta subvención es de 5.448 pesetas.

interesante disposición sobre los despedidos

Madrid.—La «Gaceta» de hoy publica una disposición señalando que las Empresas de servicios públicos, como telefónicas, inalámbricas, ferrocarriles, agua, gas y electricidad y las convenionadas por el Estado, la región, la provincia, el Municipio y Corporaciones análogas, tendrán en el momento de sus empleados el derecho de opción prevenido en el art. 51 de la Ley de Jurados mixtos de 27 de noviembre de 1931, siempre que en indemnizaciones se tengan en cuenta todos los derechos adquiridos por los Reglamentos existentes en las empresas.

Podrán optar las Empresas entre otras de una vez esos derechos generalizados, o seguir las normas generales. En todo caso, el obrero despedido podrá recurrir al Ministerio si correspondiera el servicio, tanto para que se modifique el término de la duración como para la cuestión de indemnización, y el Ministerio requerirá, previa audiencia de la Empresa interesada e informe, en su caso, de la intervención que el Estado y las Corporaciones públicas tengan en dicho servicio.

Se trata de Empresas que tengan establecido en sus Reglamentos o como requisito previo para el empleo de sus agentes, la formación expediente en el que se acrediten las faltas, sólo tendrán derecho a ser admitidos si observaran los requisitos exigidos por tales expedientes y en ellos el de audiencia del interesado, con comunicación de los cargos, aunque no esté prevenido en el propio Reglamento.

En las Empresas de Banca, los recursos se darán ante el Consejo Superior Bancario, no teniendo efectiva esta disposición hasta primero de enero próximo, en que cesa la vigencia de las bases de trabajo aprobadas por el Orden de 30 de Junio de 1933, sancionadas por ambas partes. Estos recursos serán independientes del recurso sobre los Jurados mixtos.

Los servicios públicos regidos por ordenanzas o Reglamentos dictados por la autoridad pública regirán solamente por lo dispuesto en dichas ordenanzas o Reglamentos.

El gobernador general de Asturias también dispone el gobernador general de Asturias asuma todas las funciones de ejecución e inspección necesarias para la reorganización y funcionamiento de todos los servicios de Asistencia Social, distribuyendo de socorros a los indigentes en la zona de su mando, etc.

OTRAS NOTICIAS

El jefe del Gobierno habla de la supuesta dimisión del señor Villalobos

Madrid.—El señor Lerroux permaneció toda la mañana en la Presidencia del Consejo de ministros. Recibió a los señores Fanjul, Pardo Giral y Sánchez Ocaña, al subsecretario de Gobernación y al gobernador de León. Al salir el jefe del Gobierno, dijo que no tenía nada que comunicar. Le indicó que se dice que el ministro de Instrucción había presentado una dimisión antes de salir para Salamanca, y respondió: «Yo he leído algo de eso, pero no he recibido la dimisión de Villalobos. Es un Gobierno de coalición y lógico que surjan asperezas que se limarse. A eso tienden mis esfuerzos. En los Consejos de ministros no ha habido rozamientos. Tenemos tenido atenciones y consideraciones de parte del señor Villalobos. Como es consiguiente, éste se ha ido correspondiendo. He añadido el señor Lerroux—al señor Villalobos, en su viaje a Salamanca, habrá recapitado, pues yo en mi opinión de que no hay nada para la dimisión. Las cosas que surgen en el Parlamento pueden tener indudable gravedad, pero las que surgen en los Consejos de ministros se aplazan para el momento y siempre llegamos a un acuerdo. Terminó diciendo que mientras duran las vacaciones acudirá por las tardes a Guerra y por las tardes a Presidencia.

Lo que dice el ministro de Instrucción

Madrid.—Con objeto de aclarar las palabras pronunciadas por don Alejandro Lerroux, los periodistas que hacen información en el ministerio de Instrucción pública pusieron gran resistencia en ser recibidos por el señor Villalobos. El ministro, por mediación de uno de los secretarios, manifestó que no podía acceder a sus deseos por estar muy ocupado recogiendo sus papeles.

Salamanca.—El ministro de Instrucción pública permaneció breves horas en Salamanca. Interrogado por el redactor jefe de «El Adelanto» sobre la actitud que adoptó en la sesión de Cortes, dijo que la mantenía íntegramente, porque siendo incompatible con la política y procedimientos de Acción Popular, no es posible su continuación en el Ministerio. Otro periodista le preguntó sobre

las derivaciones políticas de la crisis. El señor Villalobos se negó, en absoluto, a hacer otras declaraciones que las antes expuestas.

Informa el ministro de la Gobernación

Madrid.—El ministro de la Gobernación, al recibir a los periodistas a mediodía, les dijo que había sido visitado por algunos gobernadores que habían venido a Madrid para pasar las Navidades. Todos ellos le informaron del estado de sus respectivas provincias.

Añadió que había conferenciado con el gobernador de Vizcaya, señor Rico, quien le había indicado que la tranquilidad es absoluta en la provincia.

Informó el señor Vaquero de haber sido encontrado un sereno degollado en Carabanchel Bajo. La Guardia civil y la Policía practican activas pesquisas para aclarar si se trata de crimen o suicidio.

INFORMACION GENERAL

En Asturias se han recogido otras 201.330 pesetas y 326 armas

En Zaragoza los obreros metalúrgicos se reintegran al trabajo

Noticias de Asturias

Oviedo.—En el pueblo de Buería de San Juan, el grupo móvil de la Guardia civil ha detenido a Secundino Mallada, acusado de asesinar a dos guardias e intentar lanzar dinamita contra el sitio donde estaban otros cuatro.

El gobernador general informa de que han sido detenidos cuarenta y siete individuos y de haber sido recogidas en diferentes puntos 326 armas de fuego.

También han sido encontradas pesetas 201.330; de ellas, 114.000 por la Guardia civil y el resto por fuerzas de Seguridad y Asalto.

En Sama se ha recogido un saco que contenía materiales para la fabricación de bombas. En la misma localidad se ha entregado un individuo con armamento y municiones.

Respecto al trabajo en las minas, el señor Vejarde dijo que reina casi normalidad.

La huelga metalúrgica de Zaragoza. Zaragoza.—Mejora notablemente la huelga de metalúrgicos. Los obreros del ramo siguen reintegrándose al trabajo. Hoy han entrado bastantes en talleres y fábricas.

En Sevilla la Policía ha descubierto un importante atraco en preparación por arrepentimiento de uno de los comprometidos

Tenía como fin apoderarse de 750.000 pesetas, para lo cual sería asesinado el capitán pagador de la Intervención Militar

Reparto de pensiones vitalicias a cuarenta ancianos

San Sebastián.—En las Casas Consistoriales se verificó el reparto de pensiones vitalicias, de una peseta diaria, a treinta y seis ancianos y cuatro ancianas.

Intento de suicidio

San Sebastián.—José María Uranga, que paseaba por las alturas del monte Urgull, se arrojó al Paseo Nuevo desde un montículo. Resultó con heridas gravísimas.

El reparto de hojas clandestinas en San Sebastián

San Sebastián.—El comandante militar señor Carrasco ha dicho que al cadáver de la joven Pilar Gómez, víctima del suceso del viernes, presenta un balazo. El proyectil que tiene alojado es del mismo calibre que

la pistola que le fué recogida a un sospechoso al que intentaron cachear los agentes.

Añadió que ha ordenado que en toda la provincia sean clausurados algunos bares, donde ha tenido lugar el reparto de hojas clandestinas que han circulado. También ha ordenado la práctica de algunas detenciones.

Ha cursado orden a los jefes militares de la provincia para que publiquen un bando advirtiendo que se castigará a quienes se encuentren hojas, con idénticas o más graves sanciones, si cabe, que a los dueños de los establecimientos donde sean distribuidas.

El señor Goicoechea en Cádiz

Cádiz.—El jefe de Renovación Española almorzó ayer con varios amigos. Piensa permanecer aquí parte de las vacaciones parlamentarias.

En el círculo del partido fué obsequiado y prometió volver para pronunciar un discurso político cuando lo permitan las circunstancias.

—Se han cursado telegramas al Go-

bierno expresando gratitud por la concesión de medio millón de pesetas para la zona franca.

Atraco frustrado por arrepentimiento de uno de los comprometidos

Sevilla.—Se ha descubierto un importante atraco en preparación. Según noticias oficiales, el ordenanza de la Pagaduría de la Intervención Militar, Ladislao López, planeó, en unión de Carlos López, Rafael Bonilla y otros, un golpe para apoderarse de 750.000 pesetas. Para ello asesinarían al capitán pagador.

Momentos antes de poner manos a la obra, uno de los comprometidos sintió miedo y dió cuenta a la Policía de lo que se tramaba. Esta ha detenido a todos los sujetos que habían de participar en el hecho, incluso al chófer encargado de conducirlos a la frontera después de dar el golpe.

SEGOVIA RELIGIOSO

En San Miguel

Mañana, día 25, festividad de la Navidad del Señor, dará comienzo un octavario al Infante de Belén que los niños de la catequesis y la Congregación de la Doctrina Cristiana de esta iglesia le dedican.

Todas las tardes, a las seis, se rezará el santo rosario, se hará el ejercicio del día y una vez terminado se dará la bendición con el Santísimo, terminando con la acostumbrada procesión con la imagen del Niño.

Los cánticos estarán a cargo de los niños y sección de catequistas, dirigidos por el competente maestro de capilla de la S. I. C. don José del Moral, quienes cantarán escogidos villancicos.

Es de esperar la asistencia a estos actos de todos los feligreses.

En San Andrés

Esta noche, a las doce, se celebrará en esta iglesia la Misa del Gallo, como en años anteriores. A continuación de la misa se dará a besar el Niño, cantándose, mientras tanto, una serie escogida de villancicos.

Estos serán cantados por las señoras de la parroquia y por el coro de niños de San Andrés que tan grata impresión causaron el viernes en «Radio Segovia».

A partir del día 25 se celebrará todos los días, a las seis de la tarde, el octavario al Niño Jesús, cantándose villancicos mientras la adoración del Niño.

En los Padres Carmelitas

El día de Navidad, a las tres y media de la tarde, celebra su fiesta mensual del divino Niño, la Archicofradía del Milagroso Niño Jesús de Praga.

Rezado el rosario y coronita del Niño, tendrá la plática el Padre director, que dará la bendición papal al pueblo y a continuación se adorará el divino Niño.

Como de costumbre, la noche precedente se cantará la misa, a las doce, precedida de los maitines, que darán principio a las diez y media de la misma.

BANCO HISPANO AMERICANO

El Consejo de Administración de esta Sociedad, en vista de las utilidades de este ejercicio de 1934, ha acordado repartir un dividendo activo del 3 por 100 (pesetas 15 por acción), que, con el distribuido a cuenta en el mes de Julio último, forma un total equivalente al 7 por 100 del capital desembolsado libre de todo impuesto.

El pago de este dividendo quedará abierto desde el día 2 de Enero próximo, en las Oficinas centrales de este Banco, en las de sus 146 Sucursales y en los Bancos de San Sebastián, de Gijón y Herrero, de Oviedo.

Madrid, 22 de Diciembre de 1934. El consejero-secretario general, RAMON A. VALDES.

Sociedad de Señoras del Santo Hospital

Esta Sociedad dará un extraordinario a los enfermos de este benéfico Establecimiento mañana, 25, y los días 1 y 6 de Enero próximo, a las once de la mañana.

Se ruega a las señoras asociadas asistan a servir las comidas.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER: Presión atmosférica 669.8; Dirección del viento Sur; Temperatura máxima 6.0

EN LA MAÑANA DE HOY: Presión atmosférica 677.8; Dirección del viento S. O.; Temperatura mínima (protegido) 0.0; Pronóstico del tiempo, lluvioso.

COMEDOR DE CARIDAD

Comida: cocido ordinario. Cena: sopas de ajo. Número de pobres socorridos. En la comida: adultos, 47; niños, 52; total, 99. En la cena: adultos, 31; niños, 47; total, 78. Total del día, 177.



He salvado mi juventud.

Estuve envejecida y extenuada y si ahora poseo las energías juveniles, esa restauración la debo al Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

HIPOFOSFITOS SALUD

Poderoso reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina por su eficacia contra la ANEMIA

Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.



Se venden cuatro vacas suizas, recién paridas, una del primer parto, otra del segundo y dos del tercero y un novillo para semental. Para tratar, con Atanasio Alvaro, en Roda de Eresma.

Se venden en el monte de Balisa, orejeras de pie, astiles y chasca. Para tratar, en dicho monte.

Se venden dos vacas suizas, abocadas a parir. Para tratar, con Eustaquio Redondo, en Bernay de Porreros.

Nodriza se ofrece para criar en casa de los padres de la criatura. Razón, María Vaquerizo, en Aldeanicho.

¡AGRICULTORI!

¿Cómo puedes ganar dinero si no estás al tanto de las cotizaciones de los mercados agrícolas, de las novedades agrícolas del mundo, de la legislación social y tributaria, cada día más profusa y complicada en España; si no tienes quién te resuelva rápidamente todas tus dudas, quién te aconseje y adctrine?

Para tener todos estos problemas resueltos suscríbete a «EL PROGRESO AGRICOLA Y PECUARIO», revista semanal que publica en Madrid (Plaza de Oriente, 7).

Si no la conoces, pide un número de muestra que se remite gratis.

Se vende una casa en la plazuela del Caño Grande, número 1. Para tratar, en la misma.

Gabanes caballero, propaganda, a 35 pesetas LA ARAGONESA JUAN BRAVO, 29.—SEGOVIA

Ama de cría joven, casada, leche fresca, se ofrece para criar en su casa. Razón, Dámaso Sancho de Diego, en Fuenterrebollo.

Se vende vaca suiza, de buena raza y abundante producción, recién parida del segundo. Para tratar, con Ildefonso de Frutos, en Escalona del Prado.

Se vende coche «Citroën», 8 caballos, carrocería moderna, cuatro puertas, cinco plazas, perfectamente equipado. Para tratar, con Paulino Arranz, carretera de Boceguillas, 2 (almacén).

¡ATENCIÓN, SEÑORAS!

Yo, cosechero de naranjas de Alcira (Valencia), abro un local en la calle de San Francisco, número 13, cuyas naranjas superiores se venderán a mitad de precio

Grano de oro, empapeladas, de 1 peseta el kilo, a . . . 0,50 Mandarinas, de 0,80 pesetas el kilo, a . . . . . 0,40 Comunes, de 0,60 pesetas el kilo, a . . . . . 0,30

Toda persona que compre de 10 kilos en adelante se le hará una rebaja de 0,05 pesetas por cada kilo

FLIX ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS ESTOMAGO e INTENTINOS Cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago; tónica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTOMAGO e INTENTINOS

Ama de cría soltera, de veintidós años, leche de un mes, se ofrece para criar en casa de los padres de la criatura. Informes, Bonifacia Vega, en Adrados.

Se vende una vaca suiza cumplida del segundo parto, en buenas condiciones. Para tratar, con José Sacristán Benito, en Cabezueta.

Se venden dos vacas recién paridas del segundo, una pura raza holandesa y otra ratina montañesa. Para tratar, con Isaias Estobañez, en Ciruelos de Coca (Segovia).

Aprovechamiento de hierbas para ovejas y para vacas

Se arrienda en la vega del río Guadiana magníficos novilleros para colocar desde hoy hasta San Antonio, hasta QUINIENTAS vacas en el término de Mérida y Guareña (provincia de Badajoz). En el mismo término de Mérida se acomodan DOS MIL QUINIENTAS OVEJAS, también hasta San Antonio, en terrenos adhecados de inmejorables calidades de pastos.

Para tratar dirigirse a Mérida a don Antonio Galván Pavón, Plaza, núm. 12.

Claro que sí... LOYOLA

son los chocolates que usted necesita

Doctor Ignacio Ortega Tartas Oculista de la Beneficencia provincial Consulta de dos a cuatro Teléfono 43584 Escosura, 12 Madrid



Mañana apareceremos los tres juntos por primera vez. Nada más queremos decirnos que si mañana vais al TEATRO CERVANTES recibiréis nuestro gran aguilado y es que os haremos reír más que nunca, pues es lo que hemos jurado los compañeros de iuerga HABLADA EN ESPAÑOL

LA JORNADA DEPORTIVA DE AYER

El Madrid y el Athletic de Bilbao vencieron al Oviedo y al Sevilla

El Barcelona batió al Athletic madrileño

Madrid-Oviedo

Oviedo, 24.—En el Stadium de Buenavista, y con asistencia de un público muy numeroso, y bajo el arbitraje de Iturralde, se enfrentaron el Madrid y el Oviedo.

Al minuto de comenzado el encuentro el Madrid consiguió su primer tanto. Fué un centro de Lazcano que rechazó Florenza y recogió Hilario, que envió un tiro muy bien dirigido. Este fué el único «goal» marcado en el primer tiempo, durante el cual el dominio correspondió al Oviedo, pero la línea media madrileña supo contener los ataques del Oviedo y la defensa se mostró muy segura y jugó con gran dureza.

En el segundo tiempo el juego fué de las mismas características. El dominio del Oviedo se tradujo en nueve «corners» contra la puerta, siempre bien defendida, de Zamora, pero el ataque de los campeones de España estaba siempre preparado para hacer incursiones a la meta contraria. Y consiguieron dos nuevos tantos, uno de Sañudo, de cabeza, y el tercero de Eugenio.

El Madrid realizó un gran encuentro de campeonato. Los ovetenses jugaron mal, tanto en la defensa como en el ataque.

Athletic de Bilbao-Sevilla

Bilbao, 24.—Con facilidad el Athletic venció ayer en San Mamés al Sevilla. Este equipo jugó con mucha voluntad, pero sin poder contrarrestar la gran clase de los campeones de Liga. Lo peor de los andaluces fué la línea delantera.

Tres tantos marcó el Athletic en el primer tiempo. Los hicieron Gorostiza, Bata y Cilaurren. En la segunda parte marcó Chirri y a Gorostiza se le anuló injustamente un tanto.

Barcelona-Athletic

Madrid, 24.—En el Metropolitano se enfrentaron ayer el Athletic de Madrid y el Barcelona.

Empezó el juego con un ataque del Barcelona que terminó Ventolrá con un remate de cabeza. En seguida contraatacó el Athletic, y Chaco hizo un buen servicio a Elicegui, que éste desaprovechó. Zabalza tiene frecuentes ocasiones de lucimiento. El Barcelona domina ligeramente, aunque sin ofrecer peligro. Mesa actúa muy seguro. Un gran tiro de Lafuente lo para Nogúés. Este guardameta debe intervenir nuevamente en una situación de peligro frente a su marco, creada a la salida de un córner en la puerta contraria.

A los veintidós minutos, Sornicheiro saca un córner que remata formidablemente de cabeza Elicegui y es el primer tanto atlético. Se lesiona Berkesy y, después de estar unos minutos fuera del terreno, ocupa el interior izquierda. Lecuona se coloca en el centro de los medios y Pedrol en el ala izquierda. Un buen remate de Elicegui a centro de Lafuente va fuera.

El Barcelona consigue el empate a los treinta y ocho minutos. Es un tiro de Raich que devuelve Guillermo y Pagés recoge la pelota para fusilar el tanto.

Comienza el segundo tiempo con

córner que saca Pagés y que determina un nuevo saque de esquina, que devuelve Mesa. En una mano de Lecuona, cerca del área, Gabilondo tira muy bien un golpe franco, pero va alto. Nogúés hace una parada formidable en un remate de Elicegui a córner sacado por Sornicheiro. Una nueva intervención de Nogúés evita un tanto seguro al lanzarse a los pies de Chacho.

El Barcelona inicia un dominio que no ha de cesar en lo que queda de encuentro. A los veintidós minutos, un avance del ala izquierda lo domina Berkesy bombardeando sobre la puerta y Ventolrá remata con acierto el segundo tanto. Ocho minutos después un avance muy bien ligado de toda la delantera azulgrana lo termina Escobá, que recoge un pase de Pagés con Guillermo en el suelo. Es el tercer tanto.

El Athletic está totalmente desmoralizado. No se ve en sus hombres ni empuje ni deseos de mejorar un resultado tan desastroso. El Barcelona se da por satisfecho con el tanteo y no ofrece grandes situaciones de peligro. Así y todo estuvo en alguna ocasión a punto de marcar algún otro «goal».

Otros partidos

Sevilla.—Betis, 3; Valencia, 0. San Sebastián.—Donostia, 3; Arenas, 2. Barcelona.—Español, 4; Racing, 2.

CLASIFICACION

Table with columns J, G, E, P, F, C, P. and rows for Athletic de Bilbao-Sevilla, Betis, Athlético B., Barcelona, Madrid, Sevilla, Español, Oviedo, Valencia, Donostia, Racing, Athletic M., Arenas.

SEGUNDA DIVISION

Primer grupo

Madrid.—Nacional, 0; Celta, 2. Avilés.—Stadium, 3; Baracaldo, 0. La Coruña.—Deportivo, 0; Racing Ferrol, 0.

Valladolid.—Se suspendió el encuentro Valladolid-Sporting, por incomparecencia del árbitro.

Segundo grupo

Gerona.—Gerona, 1; Sabadell, 2. Barcelona.—Júpiter, 1; Unión de Irún, 1. Pamplona.—Osasuna, 6; Zaragoza, 2.

Tercer grupo

Elche.—Elche, 3; La Plana, 0. Alicante.—Hércules, 4; Levante, 0. Granada.—Recreativo, 2; Malacitano, 1. Valencia.—Gimnástico, 4; Murcia, 2.

NOTAS DE HACIENDA

Bajas de patente de circulación de automóviles

Se recuerda que las bajas en el Impuesto de Patente Nacional de Circulación de Automóviles no tienen efecto retroactivo, y por tanto, no serán válidos ningún parte de baja presentada en la Administración de Rentas Públicas con posterioridad al 31

del corriente mes. Los de fuera de Segovia presentarán sus bajas en la Alcaldía, y los de la capital, en la Administración de Rentas Públicas.

Canon de conservación

Igualmente se recuerda a los propietarios de automóviles destinados a la conducción de viajeros y efectos por carreteras de la provincia la obligación que les impone la Real orden del ministerio de Hacienda de 26 de Marzo de 1927 de satisfacer el canon para conservación de carreteras al finalizar el mes cuando su importe exceda de 100 pesetas, al término del trimestre cuando pase de 50 y en la primera quincena siguiente al semestre las restantes.

Señalamiento de pagos

El ilustrísimo señor delegado de Hacienda, se ha servido señalar el día 26 del actual para hacer efectivos los libramientos siguientes.

- A don V. García, 740,18 pesetas. » A. Hernanz, 1.029,95. » M. Figueredo, 242,06. » C. Merinero, 120,62. » I. de Andrés, 311,95. » R. Martín, 847,25. » T. González, 3.420,31. » A. Martín, 322,77. » C. Lobo, 14.315,08. » G. Mateo, 616,87. » R. Sampedro, 6.236,09. » A. Martín, 205,63. » F. Escudero, 12.116,51. » J. Hernanz, 4.599,58. » M. García, 4.966,98. » E. Provencio, 6.371,95. » F. Alvarez, 134,71. » F. Jimeno, 397,91. » A. Baeza, 1.256,66. » A. Bagnés, 592,20. » F. Cáceres, 681,03. » M. Rodríguez, 892,94.

Al señor alcalde de Sepúlveda, pesetas 1.974.

Al señor jefe de Telégrafos, pesetas 1.914,60.

Al señor habilitado de la Guardia civil, 75.617,06.

Al señor jefe de Estadística, 310,52.

DE SOCIEDAD

Natalicio

Ha dado a luz, felizmente, un hermoso niño, la esposa del inteligente auxiliar de talleres del Parque de la Escuela Automovilista, don Agustín Ruiz.

Reciban los padres del recién nacido nuestra cordial enhorabuena.

Juez de Instrucción interino

Se ha hecho cargo, interinamente, del Juzgado de Instrucción, por ausencia del propietario, el juez municipal don Angel del Barrio.

Fallecimiento

Confortado con los auxilios espirituales ha fallecido en Paradinas nuestro querido amigo, el alcalde presidente de aquel Ayuntamiento, don Salustiano Luengo Cuesta.

El finado, por su carácter bondadoso y por la gestión provechosa que llevó a cabo al frente de dicha Corporación municipal, era muy estimado de sus convecinos, habiendo sido su muerte muy sentida, como lo prueban los numerosos testimonios de pésame que están recibiendo sus desconsolados esposa, hija, nietos, hermanos y demás familia, y a cuyas muestras de honda aflicción unimos

la nuestra muy sincera y expresiva, deseando a los deudos del finado mucha resignación para soportar tan irreparable pérdida.

Aniversario

Las misas que se digan el día 26, en la parroquia de San Millán, a las ocho y media, nueve, nueve y media, y en las Madres Reparadoras, la de ocho y media, y el culto del Santísimo, serán aplicadas por el eterno descanso del excelentísimo señor don Arturo Carsi Morán y de los señores don Francisco Carsi Carpi y don Joaquín Carsi Zacarés.

La familia agradecerá a sus amistades la asistencia.

NOVIAS

Comprad vuestro equipo

en los

ALMACENES RIDRUEJO

Es donde encontraréis los artículos de

GRAN MODA

Juan Bravo, 12 Teléfono 222

SEGOVIA

Por su sabor exquisito y por su materia de primerísima calidad, son preferidos por todo el mundo los

Chocolates LOYOLA

La música en los paseos

Mañana, de doce a dos de la tarde, la banda de música de la Academia de Artillería e Ingenieros interpretará en la plaza Mayor el siguiente programa:

- 1.º La Grogard, marcha.—Parés. 2.º Luna de Mayo, foxtró y mazurka.—Rosillo. 3.º Danza negra, capricho.—Ascher. 4.º Don Gil de Alcalá, fantasía.—Penella. 5.º Agua, azucarillos y aguardiente, selección.—Chueca. 6.º En Garde, pasodoble.—Reselles.

Por cambio de residencia

Se venden muebles baratos. Coronel Rexach, número 9, segundo, izquierda.

El corte y la confección

preferido por las señoras y señoritas de buen gusto, es el que emplea la

ACADEMIA BARRERA

Consulte en San Juan, 11, piso segundo, Segovia, y se convencerá

¿No encuentra chocolates que la agraden?... Pruebe usted

LOYOLA

y será complacido

CASA COLOMBA

MADERAS Ezequiel González, 1 (Camino Nuevo), Segovia TELEFONO 315

NOTA.—Esta casa no tiene sucursales

La Noche Buena de un poeta (1)

Tarde de la Noche Buena; tarde encalmada de invierno el poeta, que camina hacia su nido hogareño.

«La Noche Buena se viene, oyéle cantar a un ciego, ¡La Noche Buena se va!, iba sonando a lo lejos.

Apenas si ya se oía la cancioncilla del ciego, al compás de su guitarra: y nosotros nos iremos, y no volveremos más, al poeta conmovido; ¡al oír esa coplilla siempre le pasaba eso!

«Nos iremos, es verdad»; dijose triste, y siguiendo su camino hacia su casa, que esa Noche sería un cielo.

¡Noche por él anhelada; noche de inmortal recuerdo, en que el corazón se abría a inefables sentimientos!

¿Quién le aguardaba en su hogar? No lo sé, mas el contento irradiaba de su rostro, a las veces grave y serio.

¿Quién le aguardaba?... ¡Su amor, su lucerín, su ángel bueno! ¡La amada!, que iba quitándole muchas espinas del suelo.

Le aguardaba su piano, donde tocar algún viejo villancico, y la tarea de poner el Nacimiento.

¿Y la cena de esa Noche?... Antes de ella un Padre Nuestro, rezado en noches así por los sus queridos muertos.

¿Y las gracias que esas almas ofrendaban al Dios bueno, por la pobrecita dicha que les deparaba el cielo?

Luego, los votos que hacían en dulce emotivo léxico, porque esa humilde ventura les durase hasta el día eterno.

En eso venía pensando el poeta, muy contento, cuando cerca de su casa, y en un banco de un paseo, a un hombre vió allí sentado, a un panecillo comiendo; un hombre de edad mediana, con muy humilde indumento.

(1) De la cuarta y última parte, «Corazonadas», del libro de versos de Adolfo de Sandoval y que con el título de «¡Ahí va un corazón!», se publicará en este mes.

A pesar del mucho frío, iba sin abrigo, a cuerpo; romántica su cabeza, nobilísimo su aspecto.

«¡Qué solo—dijo el poeta, los sus pasos deteniendo—, en el mundo debe estar! ¡Solo, y de penas muriéndose! Y no tendrá Noche Buena, cual yo por mi dicha tengo; mi turrón, mis confituras, ni la sidra del Gaitero.

Y acaso no tenga hogar, —¡no estaría aquí, de tenerlo!—, y aún será mayor el frío de su alma que el de su cuerpo.

¿Qué historia será la suya?; —debe ser triste, yo creo—; ¿Qué tragedia, dolorosa habrá su vida deshecho?

Y quiso hablarle el poeta, cual a un hermano, y a tiempo en que vió llorar sus ojos, tan nobles como su aspecto.

Nada le habló, respetando aquel dolor ¡tan sincero!; fuese a su casa, y las lágrimas todos en sus ojos vieron.

Y llorando entró en su hogar, y a su amada esto diciendo: «¡La Noche Buena de hoy, celebrarla ya no puedo!»

Contóle lo que había visto en el cercano paseo; contóselo, conmovido, de una gran tristeza lleno.

Ella también conmovióse, la pena de él compartiendo; ¡y no hubo Noche Buena, ese año, para ellos, pensando en quien no la tiene, víctima del hado adverso, y en quien la tuvo, y hoy sólo!

desde esa Noche, el poeta —y aunque ya lo estaba haciendo—, se juró, por los humildes el propugnar con denuedo.

¡Bastaba ya de dolor, y de injusticias sin cuento! Que a los goces de la tierra, ¡tuviesen todos acceso!

ADOLFO DE SANDOVAL

Escuela particular de preparación militar fuera de filas

Afecta al Gimnasio Municipal y Sala de Armas de Segovia. Instrucción para cuotas y de haber. Para informes y matrícula, dirigirse a dicho Centro, Plaza de San Martín, 2, 6 a. DON TEODORO HERRAEZ Calle de Escuderos, 14

ALMACEN DE PESCADOS JUAN JOSE GARCIA

Table with columns for fish types and prices: Merluza, Congrio, Besugos, Id. negros, Pescadilla grande, Idem terciada, Lengüados, Lengüadinas, Sardinas, Calamares, Salmonetes, Mero, Panchos, Cigalas.

CONSULTAS Garganta, nariz y oídos

Por los doctores J. ALEMAN CABALLERO Y V. FERNANDEZ VILA De las Clínicas del profesor Portmann (Burdeos) e Instituto Rubio (Madrid) Se reanudarán a partir del 8 de Noviembre En Segovia: Hotel Comercio, todos los jueves. Mañana: de diez y media a una y media Tarde: de dos y media a cinco y media

A sria. Bancaria Clarnus

(Diputación, 309, entresuelo, 1.ª Barcelona) Horas de despacho: de 9 a 12 (entre Bruch y Lauria) Teléfono 20302 Préstamos de dinero y de grandes capitales en hipotecas o documento privado, etcétera y sobre toda clase de fincas urbanas y rústicas, etcétera (Tramitación rápida y reservada) En todas las poblaciones y pueblos de España se facilitan préstamos de capitales en metálico, desde 25.000 hasta 3.000.000 de pesetas. Con la garantía, para el peticionario que solicita el préstamo, de nuestra rigurosa reserva. Tipo de interés, desde el 5 por 100 anual. Pago de intereses, por trimestres o semestres vencidos, sin recargos ni apremios. Tiempo de duración de las operaciones de préstamos, (plazo de vencimiento) desde uno hasta veinte años, o sea por el número de años que se convenga, indistintamente a corto o largo plazo, con derecho en el vencimiento a prórroga o aplazamiento, libre de recargo y apremio, siempre y cuando se esté al corriente de pago de intereses. Condiciones para la devolución del capital prestado con facilidades y ventajas para la amortización voluntaria, o sin ella; la amortización voluntaria puede efectuarse indistintamente o conjuntamente por los procedimientos de parcial, mixta y total

Advertisement for CARLOS TABLADA featuring three radio models: Ondas larga y normal, Ondas extra corta y normal, and a gramophone with the slogan 'LA VOZ DE SU AÑO'. Includes text: 'YA HABRA OIDO DECIR QUE SON LOS MEJORES Y MAS SELECTIVOS Agente: CARLOS TABLADA Carretera La Granja, 4. Teléfono 91'.